

9月15日,中央公园内发生的一幕令人动容——

为呵护美景 六旬工人跳到齐腰深的水中割草

本报讯(记者 牛志勇 文/图)中央公园作为许昌的绿色会客厅,是一张亮丽的城市名片。2017年开园迎宾之后,拥有优美环境的中央公园成为许昌人亲水游玩、休闲健身的重要打卡地。优美的环境离不开工人精心管养。9月15日,66岁的工人王青申跳入中央公园齐腰深的水中,用镰刀割水草。其敬业精神令人感动。

当日9时许,在中央公园(南海街北侧)内的一片开阔水域,一名穿黑色皮裤、橘黄色救生衣,头戴浅灰色帽子的工人手持一根长竹竿,在齐腰深的水里推来拉去。记者走近后发现,原来竹竿的一头绑着一把镰刀,他正在割水草。

“白天的气温虽然不低,但水有点凉。下面有淤泥,站得久了,脚有点儿麻!”老人名叫王青申,今年66岁,家住国家许昌经济技术开发区长村张街道办事处,是中央公园的一名绿化管养工。“这一片种植的有睡莲。我如果划着打捞船清理水草,容易损坏睡莲。”王青申说,他们每天至少工作8个小时。每天7时至12时、2时30分至18时30分是他们的上班时间。“平时我主要干修剪花木、除草、施肥的活儿。哪里临时有需要,我就到哪里忙!”

如今的中央公园水系蜿蜒,秋色怡人,遍布球场、儿童游乐场。2018年,王青申来到中央公园工作,见证了中央公园越变越美的过程。能够为家乡的美景出力,他感到很欣慰。



王青申站在齐腰深的水中割草。

为了提升中央公园的管理水平,今年7月1日起,市城管局全面接管中央公园的管养工作。据中央公园综合管理办公室副主任李运忠介绍,他们主要对南至南海街北侧、北至宏腾路南侧、东至竹林路西侧、西至青梅路东侧的绿地及水面、园林设施等进行管养。精细化管养可以让中央公园

美景常在,为市民提供优美的游玩环境。

如今,许昌正在创建全国文明城市。中央公园的美景来之不易,大家在游玩的过程中要尊重工人的劳动成果,不随地扔垃圾,让怡人美景常在、常新。



从只有6名学生的教学点,到有215名学生的完全小学

“80后”校长王变变是怎么让学校“变”的?

本报讯(记者 张莉莉)2016年春,禹州市花石镇观音堂小学仅剩2名教师、6名学生,濒临关停。“80后”教师王变变临危受命,接任观音堂小学校长一职。面对破烂不堪的校园和仅有的几名教师,王变变没有被吓倒。她相信事在人为,下决心把这所奄奄一息的学校救活。一年后,校园环境焕然一新。2019年,观音堂小学由教学点升格为完全小学,教学设施齐全,学生的成绩在全镇名列前茅。今年9月1日新学期开学时,观音堂小学的学生达到215名。人们不禁问:王变变是怎么让这所学校变样的?近日,王变变夫妇双双荣获“2020许昌最美教师”称号。

出生于1986年的王变变2011年来到观音堂小学任教,对这所学校渐渐产生了感情。2016年春,老校长辞职,她毅然接过了重担。“农村的孩子上学太难了,我一定要把这所学校救活。”王变变垫资20多万元硬化地面,购置悬浮地板、窗帘、校园广播,与教师们利用周末批墙、刷漆、架线、安装水管。她把家里的电视机、打印机、电扇搬到学校供大家无偿使用。她上门劝说亲戚朋友把孩子送来上学。王变变教多个年级的多门课程,还动员已经退休的婆婆马彩峰到校义务任教。王变变的丈夫靳源统在花石镇中心学校任教,课余时间到观音堂小学帮忙,2017年秋季干脆来这里支教,并成为义务“勤杂工”。为了照顾留守、贫困、残疾儿童,王变变和同事们放学后免



王变变家庭荣获许昌市“最美家庭”称号。资料图片

费辅导他们做作业。

2017年3月,观音堂小学成为郑州轻工业大学社会实践基地。每年暑假,该校大学生到观音堂小学义务支教,与留守儿童共同度过七彩的假期。该校成立兴趣社团,开展踏青春游、六一晚会、植树、冬至包饺子、纪念毛泽东诞辰朗诵比赛、学雷锋等活动,以活动为载体,给师生搭建幸福生活的平台。

为了留住人才,她将自家新盖的楼房装修一新,配备空调、饮水机、热水器、抽油烟机等设备,免费提供给新入职的3位特岗教师及每年到学校支教的20余名大学生居住。她和家人则住进了老房子。

如今,人们走进观音堂小学,首先

映入眼帘的是一栋两层教学楼,外墙贴着白瓷砖,楼前的一小块空地铺成了彩色,一面鲜艳的五星红旗高高飘扬。教学楼内书声琅琅,俨然是现代化农村公立学校的景象。王变变告诉记者,观音堂小学现有6个年级共7个班215名学生,11名老师参与教学,已经达到极限,无法多收学生。

由于办学成绩突出,王变变被省内多家主流媒体报道,先后荣获“禹州市十大杰出青年”“许昌市名校长”“出彩许昌青年”“2020许昌市最美教师”等称号。她的家庭获得许昌市“最美家庭”、许昌市“文明家庭”等称号。她所在的学校连年被评为“花石镇教育先进单位”“许昌市卫生先进单位”和“许昌市健康单位”。

禹州市
2020年“消费扶贫月”活动启动

消费扶贫稳增收 贫困群众笑颜开

本报讯(记者 张辉)“来看看吧,纯正的土鸡蛋,营养丰富,只要1元1个。”9月13日上午,在禹州市2020年“消费扶贫月”活动启动仪式上,禹州市无梁镇高垌村刘家寨农副产品有限公司负责人王红章大声地招揽顾客。

当日,禹州市无梁镇大木厂村游客服务中心的广场上人声鼎沸,一个个支着红色遮阳棚的摊位整齐排列。在这些摊位上,花茶、柿子醋、鸡蛋等各色农产品引人注目。

“纯天然蒲公英茶70元一提,欢迎选购。”在大木厂村原贫困户任锦兴的摊位上,蒲公英茶、车前草茶、金银花茶等花茶散发着阵阵清香。2017年4月,在镇、村干部的帮助下,任锦兴创办了禹州市锦兴具茨山蒲公英茶加工厂。目前,该加工厂已开发出车前草茶、金银花茶、野菊花茶等近10个品种,吸纳本村8名贫困群众就业,带动邻村20余户农户就业。

活动当天,禹州市城管局等帮扶单位分别与高木厂村、观上村、王家村签订了消费扶贫协议,销售收人为10多万元。

“消费扶贫是产业扶贫的最后一公里。只有打通这最后一公里,扶贫才能变成脱贫,扶贫的效果才能变成效益,农产品才能变成货币。”无梁镇党委书记朱军辉说,“今天,我们开展2020年‘消费扶贫月’活动,目的是动员全社会的力量投入到消费扶贫中,不断巩固脱贫成果,让更多的贫困户脱贫增收。”